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 ( قوانين نيوتن 3) 

 الفصل الأول () الأول الثانوي العلمي 

 محمد ردادأ . 
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 مقدار سرعته او اتجاهها او المتحرك فيغير من  فيحركه مؤثر خارجي يؤثر في الجسم الساكن . -: القوة 

 معا . اهماو كلي             
 

 

 ثر عن بعد دون تلامس .تؤ -: قوى المجال(   1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 للأجسام المتلامسة . يتينتنشا بين الطبقتين الخارج -: قوى التلامس(      2
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القوة وقوانين 

 الحركة

الفيزياء                 الفصل الأول  الفيزياء                 الفصل الأول                        (               (               33ورقة عمل )ورقة عمل )

20120177//22010188  

  الأول الثانوي العلميالأول الثانوي العلميالصف: الصف:                 ....................................................................................................................الاسم: الاسم: 

 ــــــــــــــــــــوى القــــــ

 وى ـــــواع القــــــأن
 

 قوة جذب الأرض للأجسام  
 

 قوة تؤثر في شحنة أو سلك  يتحرك في 

 قوة تنشا بين الأجسام المشحونة    θق = ش ع غ جا   مجال مغناطيسي 
 

 الــــــوى المجـــــــق
 

 الجاذبيـــــــة
 

 الكهربائيــــــــــة
 

 ــــــــــــةالمغناطيسي
 

 . قوة احتكاك حركي  -ح ح  :قوة احتكاك سكوني .   ق   -ح س  :ق 

 الاحتكاك السكوني . ) لا يوجد له وحدة (  معامل  -س :م 

 الاحتكاك الحركي  . ) لا يوجد له وحدة (  معامل  -ح :م 

 القوة العمودية .:     ┴ر    

 (ح  م   < س)   م 
 

تنشا من تأثير سطح عمودي 

 على جسم
 قوة تنشا من تلامس الأجسام

 التلامــــــسوى ـــــــق
 

 ةــــالعامودي
 

 الاحتكــــــــــــاك
 

 الشــــــــــــــــــــد
 

 اتجاهها نحو نقطة التعليق

تمنع   -:  سكونيقوة احتكاك 

 من الحركة في حالة سكون الأجسام

 -:ة احتكاك حركي قو

 الأجسامتعيق حركة 

 

 
  ┴ر × ح   =   م ح ح ق 

 

 ┴ ر  ×  س=   م ح س  ق 

 



 www.awa2el.net* تم التحميل من موقع الأوائل التعليمي 

 

3 

 

 

 

 

( ارسم مخطط الجسم الحر في كل من ما يلي ثم جد 1

والجسم  كغم ( 50ة الجسم ) القوة العمودية علما إن كتل

 ؟(  2،0ساكن على سطح معامل الاحتكاك السكوني له )

 

 أ  (  
 

 

 

............................................................................... 

 

.............................................................................. 

 

 ب ( 
 

 

 

 

 

.............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

 ج (
 

 

 

 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

 

 

 

 د (
 

 

.......................................................................... 

 

.......................................................................... 

 

......................................................................... 

 

......................................................................... 

 

 

 هـ ( 

 

 

 

 

 

.......................................................................... 

 

.......................................................................... 

 

......................................................................... 

 

......................................................................... 

 

........................................................................ 

 

........................................................................ 

 

........................................................................ 

 

......................................................................... 

 

......................................................................... 

 

 

 

 

 

 ق الشد
  ن100

37  

فان الجسم ينزلق  أملسكان المستوى  إذا

 ( θ) و جا  تأثيرتحت 

 ( θالقوة العمودية  =  ) وجتا 

37 

 شدق     

ن   100

ن  100

100   

    ن 100

    ق الشد
  ن100

53  

 ق الشد
  ن50
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  قانون نيوتن الأول:- 

 

ساكن ما لم تؤثر فيه قوة والجسم المتحرك بسرعة ثابتة وبخط مستقيم يبقى الساكن يبقى الجسم 

 . او من حالته السكونيه تغير من حركته محصلة قوة كما هو ما لم تؤثر فيه

 

 ( ن نيوتن الأول بقانون  القصور الذاتي) يسمى  قانو

 

 :  ممانعة الجسم لأي تغير في حركته . -القصور الذاتي 

 

  نيوتن الأول بالأجسام الساكنة والمتحركة بسرعة ثابتة . قانونيختص 
 

 علل مايلي:

  -يندفع الشخص للإمام عند توقف السيارة : –أ  

.......................................................................... 

.......................................................................... 

 

 

من الضروري جدا ربط حزام الأمان عند قيادة  –ب 

  -السيارة :

......................................................................... 

......................................................................... 

 

 قانون نيوتن الثاني  :- 

 تسارع فان التسارع يتناسب طرديا مع مقدار القوة المحصلة ويكون باتجاهها  هإذا أثرت قوة محصلة في جسم واكسبت

 

 

  

 

م ( 56)  ث ( أصبح الجسم على بعد 4ن ( في جسم فحركته من السكون وبعد )  77(   أثرت قوة مقدارها )  1

  -من نقطة الانطلاق احسب ما يلي :

 ( التسارع :  أ   
.............................................................................................................................................................. 

 

 م : ب ( كتلة الجس

 ق  =  ك  ت      

 الأجسام المتحركة 

 ق م = صفر

 ) تتحرك بسرعة ثابتة (

 صفر≠ ق م  

 ) يتحرك بسرعة متغيرة

) 

 الأجسام الساكنة 

 ق م = صفر
 لا يتحرك

 

 صفر≠ ق م  

 ) يتحرك بسرعة متغيرة (

  نيوتـــــــــــــــــنقوانين 
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............................................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أملسعلى مستوى كغم (  30كتلته )  ( ينزلق جسم 1 

 جد تسارع الجسم . -كما في الشكل :
                          

 

 

 

 

 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

كغم (  على مستوى  200ينزلق صندوق كتلته ) (   2

 (  كما في الشكل   0.1 خشن معامل احتكاكه الحركي  )

                                            

                    

 

 

 

 جد 

 ؟قوة الاحتكاك الحركي -أ  
.............................................................................. 

 

.............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

.............................................................................. 

 

 -تسارع الجسم : –ب 
............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

........................................................................... 

 

........................................................................... 

 

............................................................................ 

 

  بسحب جسم  كتلته ن (  200مقدارها )  ( تقوم قوة 3

 احتكاكهمستوى خشن معامل  كغم (  على 10 ) 

 -:كما في الشكل (   0.1) الحركي

                                        

 

 

 

 

 جد 

 ؟قوة الاحتكاك الحركي -أ  
............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

........................................................................... 

 

............................................................................ 

 

........................................................................... 

 

........................................................................... 

 

............................................................................ 

 

 ؟تسارع الجسم –ب 
............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................. 

 

.............................................................................. 

 وى المائل ــــــــالمست

      30    

      53    

 ن  200

      37    

 ح ق 

إذا كان المستوى أملس فان الجسم ينزلق 

 ( θتحت تأثير ) و جا 

 ( θالقوة العمودية  =  ) وجتا 
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بالاعتماد  أملس(  يوضح الشكل المجاور سطح مائل  4 

 كرة كتلة الحبل و الب وبإهمالعلى البيانات المثبتة علية 

 (  2م/ث 10) ع . = صفر , ت = 

 

 

 

 

  

 

 

      

                                                       

  ؟  والأفقيةالقوة العمودية   -أ  
............................................................................... 

 

.............................................................................. 

 

  ؟تسارع النظام   -ب 
.............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

 : من الشكل جد(  5  

 

 

       

 

       

                                                

  ؟القوة العمودية   -أ  :
............................................................................... 

 

............................................................................... 

 

 ؟تسارع الجسم  –ب 
............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................. 

 

 ؟قوة الشد في الحبل  -ج 
............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

 :ن الشكل جد( م 6  
                                              

 

 

 

 

 ؟تسارع المجموعة   –أ 
.............................................................................. 

 

............................................................................. 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

............................................................................ 

 

 ؟قوة الشد في الحبل  -ب 
........................................................................... 

 

........................................................................... 

 

      53    
 كغم   3=  1ك 

 كغم  2=  2 ك

      37    

 كغم  20=  1ك 

 كغم  10=  2ك 

 قوة              الشد           

 كغم  2.8 كغم1.2

 و و
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  لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ومعاكس له في الاتجاه 

 
 تحديد الاتجاهات ( .ن  يسمى هذا القانون بقانو ( 

 

 . الفعل ورد الفعل من نفس النوع 

 

  وليست مفردة زواجأالقوى في الطبيعة توجد على شكل . 

 

 لأنهما يؤثران في جسمين مختلفين  -:صفر   ≠عل محصلة الفعل ورد الف 
 

 

 

 

 

 

 

 :مقدار قوة جذب الأرض للأجسام      ) و = ك. جـ (  . -الوزن الحقيقي 

 

  مقدار رد فعل السطح على الجسم     -:(  ┴) ر الوزن الظاهري.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 دـــــــة المصعـــــــــحرك

 حركة المصعد 
 

 ق  =  ك  . ت     

 

  صفرو   =    - ┴ر   

                                                              

 و   =     ┴ر           

 

 الوزن الظاهري = الوزن الحقيقي 
 

أو  للأعلى يتحرك  -3

 للأسفل بسرعة ثابتة 
 

 ق  =  ك  . ت        

 

 و   =  ك  .  ت   -  ┴ر  

                                                              

 +  و    ك  .   ت  =   ┴ر 

 

 ك . ت   يزداد الوزن بمقدار =
 

للأعلى  المصعد  يتحرك -1

 بتسارع
 

 ق  =  ك  . ت       

 

 ك  .  ت =    ┴ ر  -  و  

                                                              

 ك  .   ت       -و    =      ┴ر  

 

 ك . ت  الوزن بمقدار = يقل
 

 للأسفل  المصعد يتحرك -2

 بتسارع
 

 إذا انقطع الحبل  -4
 

 جـك  .  =    ┴ر  -و           ق  =  ك  . ت 

 

 صفر=     ┴ر   جـك      =      ┴ر  -ك جـ   

 

 ك . ت  الوزن بمقدار = يقل
 

 ث ــــــــــن الثالــــــــــــــون نيوتــــــــــقان
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 ؟علل : تصمم المصاعد لتتحرك بسرعة ثابتة 

ا يتأثر الوزن داخل المصعد زيادة أو نقصان مملكي لا 

 يؤثر على الضغط في الشرايين (

كغم ( على ميزان  50( يقف شخص كتلته )  1 

موضوع على أرضية مصعد جد الوزن الظاهري في 

 -الحالات التالية :

 ؟(  2م/ ث  3المصعد يتحرك للأعلى بتسارع )  -أ 

............................................................................. 

............................................................................. 

 ؟(  2م/ ث  3المصعد يتحرك للأسفل بتسارع )  -ب 

............................................................................. 

............................................................................. 

 

  م/ ث( 3المصعد يتحرك بسرعة ثابتة مقدارها  )  -ج  

.............................................................................. 

.............................................................................. 

.............................................................................. 

 ؟ إذا انقطع حبل المصعد –د 

............................................................................. 

............................................................................. 

............................................................................ 

 ؟(  2م/ ث  3المصعد يتحرك للأعلى بتباطؤ )  - هـ

............................................................................ 

............................................................................ 

............................................................................ 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت


